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Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
On Stefano Allasia 

INTERPELLANZA 
ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell’articolo 101 del Regolamento interno 
a risposta orale in Aula 

 

OGGETTO: L’officina GTT di Rivarolo sta smobilitando: cosa intende fare la Regione Piemonte? 

 

Premesso che 

- L’area delle officine GTT di Rivarolo si occupa della manutenzione sia degli autobus sia dei treni. 

- Si tratta di uno storico polo manutentivo di grande importanza per il trasporto pubblico locale in cui, 

sviluppando rilevanti competenze tecniche, sono stati occupati decine di addetti. 

Altresi considerato che  

- Ad oggi non risultano novità sui tempi certi del trasferimento dell’impresa ferroviaria da GTT a 

Trenitalia. 

Altrettanto considerato che 

- La sensazione sempre più diffusa e riportata anche dalla stampa locale è che le officine di Rivarolo 

stiano via via perdendo commesse nell’incertezza e nel disinteresse più generale. 

- Tale sensazione negativa genera, comprensibilmente, molta apprensione tra gli addetti che non 

hanno garanzie sulla continuità del loro futuro occupazionale nell’area rivarolese. 

- L’area delle officine GTT di Rivarolo misura oltre 4 mila metri quadrati e l’eventuale dismissione da 

parte dell’azienda produrrebbe l’onerosa necessità di riqualificazione del comparto che andrebbe 

verosimilmente ad aggiungersi alle altre numerose ex aree industriali canavesane in attesa di nuove 

destinazioni. 

- Risulta che anche l’Amministrazione comunale di Rivarolo si sia attivata per chiedere un incontro 

urgente con i vertici di GTT al fine di conoscere le strategie di gestione del polo manutentivo di 

Rivarolo. 

Tutto ciò premesso 
INTERPELLA 

la Giunta regionale 
per sapere se la situazione delle officine di Rivarolo sia nota alla Giunta regionale e come intenda affrontare 
la questione con l’Agenzia della mobilità piemontese e con GTT. 

Alberto Avetta 

 


